

山东省召开全省领导干部会议

陈希宣布中央决定 李干杰主持并讲话 林武周乃翔讲话

中央决定：李干杰同志不再兼任山东省委书记、常委、委员职务，林武同志任山东省委委员、常委、书记

大众日报记者
赵洪杰 刘兵 李子路

12月29日，山东省召开全省领导干部会议。

中央组织部部长陈希出席会议并宣布中央决定：李干杰同志不再兼任山东省委书记、常委、委员职务，林武同志任山东省委委员、常委、书记。中央政治局委员、中央书记处书记李干杰主持会议并讲话。省委书记林武，省委副书记、省长周乃翔讲话。中央组织部部务委员兼干部二局局长张光军，省政协主席葛慧君，省委副书记、青岛市委书记陆治原，省人大常委会副主任、党组书记杨东奇出席会议。

李干杰在讲话中表示，坚决拥护、坚决服从党中央的决定。党中央决定由林武同志担任山东省委书记，这是党中央从大局出发，根据工作需要和山东领导班子建设实际，通盘考虑、慎重研究决定的，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对山东工作和领导班子建设的高度重视和关怀厚爱，是对山东领导班子的有力加强。相信林武同志一定能够和省委一班人团结带领全省广大干部群众，不断开创山东各项事业发展新局面。

李干杰说，习近平总书记对山东情深似海、厚望如山，多次视察山东发表重要讲话，作出重要指示批示，为山东发展指明了前进方向、提供了根本遵循。回顾我在山东工作的这段日子，始终坚持的一条工作主线，就是坚定不移推动习近平总书记重要指示要求在山东落地生根、开花结果。我与大家一起，深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，锚定“走在前、开新局”，确保山东工作的正确方向。我们突出“六个一”的发展思路、“六个更加注重”的策略方法、“十二个着力”的重点任务，坚定落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求，始终聚力高质量发展，始终聚力增进民生福祉，始终聚力繁荣文化事业，始终聚力提升社会治理效能，始终聚力改善生态环境，始终聚力从严管党治党。在大家共同



12月29日，山东省召开全省领导干部会议。 大众日报记者 房贤刚 摄

努力下，山东的发展质量、发展环境、治理效能和人民生活越来越好，在全国发展中的战略位势更加凸显，干部群众的积极性、创造性、自信心、自豪感不断增强，社会各界的认可度越来越高，山东正向着建设新时代社会主义现代化强省大踏步迈进。之所以呈现出这些积极变化，根本在于习近平总书记掌舵领航，根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。我深深地感到，做好山东的工作，必须坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。山东发展有今天这样的好局面，还得益于各级各部门团结协作，得益于全省广大党员干部群众不懈奋斗。我向长期以来给予我工作关心支持的各级领导、社会各界和全省广大党员干部群众表示衷心感谢。

李干杰说，山东是一片充满深情的土地，也是一块实现梦想的沃土。山东这个地方好，山东人民好，山东的干部好，山东的发展前景好。只要我们坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进，巩固拓展好山东发展的比较优势，咬定目标不动摇、持续攻坚不懈怠，新时代社会主义现代化强省建设的路子一定能越走越宽、越走越远。党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图，吹响了全面推进中华民族伟大复兴的时代号角。希望山东广大党员干部群众全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神，锚定“走在前、开新局”，开

拓进取、担当实干，不断谱写中国式现代化山东实践新篇章。一朝山东人，一生齐鲁情。我会永远铭记山东父老乡亲对我的关心，永远铭记同志们对我工作的支持，永远铭记同大家一起拼搏奋进的难忘时光，一定一如既往地关注山东、关心山东、支持山东。相信山东的明天会更加美好。

林武在讲话中表示，完全拥护、坚决服从党中央的决定。党中央任命我为山东省委书记，我深感使命光荣、责任重大。从今天开始，我就是山东人了。我将恪尽职守、竭诚尽智、担当作为，与省委常委会班子一道，团结带领全省广大干部群众，全面贯彻落实党的二十大精神，深入贯彻习近平总书记对山东工作的重要指示要求，牢记嘱托走在前，勇担使命开新局，不断谱写中国式现代化的山东篇章，决不辜负习近平总书记和党中央的信任，决不辜负全省党员干部群众的期盼。

林武说，习近平总书记对山东工作高度重视，赋予我们“走在前、开新局”的崇高使命，为山东阔步新征程指明了前进方向、提供了根本遵循。近年来，以李干杰同志为班长的省委一班人，团结带领全省上下深入贯彻落实习近平总书记对山东工作的重要指示批示精神和党中央决策部署，紧紧围绕“走在前、开新局”重要要求，推动全省党的建设和经济社会发展取得了显著成绩。在这个过程中，干杰同志为山东发展倾

注了大量心血，作出了重要贡献。

林武说，山东是人口大省、经济大省、文化大省，这次从三晋大地来到齐鲁大地，从关公故里来到孔孟之乡，我更加真切地感受到了“好客山东”的独特魅力。这里历史悠久、文化灿烂，物华天宝、钟灵毓秀，区位优势、地位重要，敢为人先、敢闯敢试，忠实厚道、英勇顽强的齐鲁儿女，为我国革命、建设、改革、发展作出了突出贡献，孕育的沂蒙精神彪炳史册、光耀千秋。今年5月召开的省第十二次党代会，科学擘画了山东未来五年的宏伟蓝图。我们要保持工作的连续性和稳定性，强化举措的针对性和实效性，坚持既定的战略部署和目标任务不动摇，一任接着一任干，一张蓝图绘到底，久久为功地开创山东各项事业新局面。一是感恩奋进铸忠诚。深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。二是聚焦主题谋发展。坚持以高质量发展为主题，完整、准确、全面贯彻新发展理念，积极服务和融入新发展格局，更好统筹疫情防控和经济社会发展，更好统筹发展和安全，全面落实黄河流域生态保护和高质量发展战略，聚焦聚力建设绿色低碳高质量发展先行区，进一步提升山东在全国经济版图中的战略地位。三是改

革创新增动力。大力弘扬敢想敢干、敢为人先的改革创新精神，大力激发改革创新动力、干事创业活力，让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创。四是一心为民守初心。牢牢坚持以人民为中心的发展思想，做到民生投入只增不减、惠民力度只强不弱、惠民实事只多不少，让全省人民的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。五是清正廉洁作表率。始终严于律己、严负其责、严管所辖，带头廉洁自律、处处以身作则，自觉接受党组织和广大干部群众的监督，自觉管好亲属和身边工作人员，始终保持清正廉洁的政治本色。

周乃翔表示，坚决拥护党中央的决定。党中央决定林武同志到山东工作，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对山东的亲切关怀，充分体现了对山东领导班子建设的高度重视。李干杰同志在山东工作期间，坚决贯彻习近平总书记重要指示要求和党中央决策部署，紧扣“走在前、开新局”，创造性谋划和推动山东高质量发展的新思路、新举措，高扬山东九大比较优势，扎实推进“三个十大”行动计划，高效统筹疫情防控和经济社会发展，全力增进民生福祉，推动山东经济社会发展展现新气象、迈上新台阶，取得一系列重大成就，山东广大党员干部群众永远不会忘记。我一定和省政府班子同志一道，自觉接受以林武同志为班长的省委领导，全力支持配合林武同志的工作，深入学习贯彻党的二十大精神，认真贯彻执行习近平总书记对山东工作的重要指示要求，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，坚定自觉扛牢职责使命、全力以赴推进省委工作部署落实，更加严格要求，更加扎实做好工作，努力为山东发展作出应有贡献，不断开创新时代社会主义现代化强省建设新局面。

现职省级领导干部，副省级以上老同志，省委委员、候补委员，省直部门（单位）主要负责同志，市党政正职，省属企事业单位和高等院校主要负责同志，中央驻鲁单位主要负责同志，省各民主党派省委、省工商联主要负责同志参加会议。

畅游“文化体验廊道”，沉浸感受“好客山东” 在深圳文博会上享一场“齐鲁文化”盛宴

记者 牛牧原

山东文化，底蕴深厚；文化山东，魅力无穷。

12月28日下午，第十八届中国（深圳）国际文化产业博览交易会在深圳国际会展中心正式开馆，位于9号馆的山东主展区，位于14号馆的山东数字出版展区携120家企业精彩亮相。

山东主展区聚焦“文化体验廊道”“山东手造”“山东智造”“山东文脉”等内容，全面展现山东深入贯彻落实党的二十大精神，深耕齐鲁人文沃土，推进文化“两创”的重要成果。

“黄河之水奔腾入海”“生态湿地万鸟翔飞”……步入由五条拱形发光通道组成的“廊道”，两



山东主展区。

侧大屏上依次显示着菏泽、泰安、济南、东营等沿黄河文旅景区风光，让人情不自禁地跟随黄河奔流方向前进，纵览黄河沿岸城市

的自然风光与人文景观。

山东发挥“人文沃土可以深度耕作”的比较优势，坚持以文塑旅、以旅彰文，以沿黄河、沿大运河、沿

齐长城、沿黄渤海四大文化体验廊道和沿胶济铁路文化体验线为建设重点，辐射带动曲阜、淄川、泰山、崂山、崑崙山等四个传统文化传承创新片区和沂蒙、胶东、渤海、鲁西四大红色文化弘扬发展片区，培育形成文化“两创”空间展示新标杆，打造更具影响力的“好客山东、好品山东”文化旅游目的地。

深入贯彻国家文化数字化战略，山东展区还聚焦“山东智造”，展示数字赋能文化产业发展的最新成果。

展区中心位置汇聚了大众报业集团、山东广电传媒集团、山东出版集团、中国广电山东网络有限公司等重点文化企业，全面展示山东媒体融合、出版广电等产业融合发展的新技术、新业态。

为充分利用深圳文博会平台，助力我省文化产业项目招商引资，促进我省文化企业、产品的交易合作，展会期间山东展区将策划举办招商订货会、精准对接洽谈会、直播带货专场、展演互动活动等预计40余场。

本届深圳文博会山东展区内还打造了媒体直播间，来自齐鲁晚报·齐鲁壹点的媒体记者化身主播，每日进行“好品山东·山东手造”直播带货专场活动，助力手造产品的线上交易。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：彭传刚 组版：颜莉